

Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i.

IČ: 67985998

Sídlo: Politických vězňů 936/7, Praha 1

VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI A HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2015

Dozorčí radou pracoviště projednána dne: 11. 5. 2016

Radou pracoviště schválena dne: 30. 5. 2016

V Praze dne 6. 6. 2016

OBSAH

- I. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich činnosti či o jejich změnách
 - a) Složení orgánů pracoviště
 - b) Změny ve složení orgánů
 - c) Informace o činnosti orgánů
- II. Informace o změnách zřizovací listiny
- III. Hodnocení hlavní činnosti
 - III.a. Prezentace pracoviště a popularizace vědy
- IV. Hodnocení další a jiné činnosti
- V. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření a zpráva, jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků uložená v předchozím roce
- VI. Finanční informace o skutečnostech, které jsou významné z hlediska posouzení hospodářského postavení instituce a mohou mít vliv na její vývoj
- VII. Předpokládaný vývoj činnosti pracoviště
- VIII. Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí
- IX. Aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů

Přílohy

Účetní závěrka a zpráva o jejím auditu

Příloha A – Publikace

Příloha B – Výzkumné projekty a granty

Příloha C – Výroční zpráva NHÚ AV ČR, v. v. i., o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, za období od 1. ledna do 31. prosince 2015

I. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich činnosti či o jejich změnách

a) Složení orgánů pracoviště

Ředitel pracoviště: Doc. Ing. Michal Kejak, M.A., CSc.

Rada pracoviště pracovala v roce 2015 ve složení:

předseda: Sergey Slobodyan, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i.

místopředseda: Doc. Ing. Michal Kejak, M.A., CSc., NHÚ AV ČR, v. v. i.

členové:

Prof. Ing. Štěpán Jurajda, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i.

Prof. Jan Kmenta, Ph.D., emeritní profesor, University of Michigan

Doc. Ing. Daniel Münich, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i.

Michal Pakoš, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i.

Prof. Gérard Roland, Ph.D., University of California, Berkeley (do 31. 8. 2015)

Prof. Avner Shaked, Ph.D., emeritní profesor, University of Bonn

Jiří Střelický, Ph.D. (od 6. 11. 2015)

Doc. Krešimir Žigić, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i.

Dozorčí rada pracovala v roce 2015 ve složení:

předsedkyně: PhDr. Taťána Petrasová, CSc., Ústav dějin umění AV ČR, v. v. i.

místopředseda: Prof. Jan Švejnar, Ph.D., NHÚ AV ČR, v. v. i.

členové:

Ing. Petr Bobák, CSc., Ústav živočišné fyziologie a genetiky AV ČR, v. v. i.

Ing. Miroslav Singer, Ph.D., Česká národní banka

Prof. RNDr. Jan Ámos Víšek, CSc., Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze

b) Změny ve složení orgánů

Rada pracoviště:

Prof. Gérard Roland, Ph.D., rezignoval na členství v radě k 31. 8. 2015. Novým externím členem rady byl na shromáždění výzkumných pracovníků dne 6. 11. 2015 zvolen Jiří Střelický, Ph.D.

Dozorčí rada:

Dozorčí rada pracovala v roce 2015 beze změn.

c) Informace o činnosti orgánů

Ředitel:

Ředitel v roce 2015 reprezentoval ústav ve vědeckých radách FSV UK, COŽP UK, FEL ČVUT a též jako předseda ekonomického panelu 402 a člen Oborové komise společenských a humanitních věd GA ČR. Dále jako člen Oborové rady studijního programu Ekonomické teorie na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity a člen Výkonné rady časopisu *Prague Economic Papers*.

Rada pracoviště:

Data zasedání:

27. 3. 2015

2. 6. 2015

23. 11. 2015

Výběr významných záležitostí projednaných radou pracoviště:

- schválení rozpočtu na rok 2015,
- schválení výroční zprávy o činnosti a hospodaření za rok 2014,
- schválení aktualizovaných vnitřních předpisů pracoviště (Pravidla pro hospodaření s fondy, Vnitřní mzdový předpis, Pracovní řád).

Zápisy ze zasedání rady pracoviště jsou k dispozici na interních webových stránkách.

Dozorčí rada:

Data jednání:

2. 3. 2015

13. 5. 2015

Dozorčí rada se na svých zasedáních vyjádřila s připomínkami k návrhu výroční zprávy a účetní závěrce pracoviště za rok 2014. Projednala také hospodaření pracoviště v roce 2014 a konečnou verzi rozpočtu na rok 2015. Dále dozorčí rada schválila změnu auditora, převedení zlepšeného hospodářského výsledku do rezervního fondu, ohodnotila manažerské schopnosti ředitele pracoviště, vzala na vědomí plánovanou investici do videostudia / digitální učebny a udělila předchozí písemný souhlas s uzavřením dvou dodatků k nájemním smlouvám a dohody o ukončení nájemní smlouvy.

II. Informace o změnách zřizovací listiny

V roce 2015 nedošlo ke změnám ve zřizovací listině.

III. Hodnocení hlavní činnosti

Hlavní výzkumná činnost NHÚ AV ČR, v. v. i., v oblasti základního teoretického a empirického i aplikovaného výzkumu se nadále vztahuje téměř ke všem hlavním proudům moderní ekonomie. Jedním z největších dosažených úspěchů v roce 2015 je získání Starting grantu Evropské výzkumné rady (European Research Council) Filipem Matějkou, jehož hlavním výzkumným tématem je teorie racionální nepozornosti a její aplikace. Filip Matějka se tak stal prvním, kdo obdržel tento prestižní grant jako hlavní řešitel v oblasti ekonomie v České republice, a je jedním ze dvou českých výzkumníků na českém pracovišti, kteří doposud tento grant obdrželi v rámci oboru společenských a humanitních věd. V uplynulém roce se pracovníkům našeho ústavu opět podařilo publikovat ve vysoce prestižních odborných ekonomických časopisech, včetně pětice nejlepších časopisů v oboru. V oblasti ekonomické teorie jsou nejvýznamnějšími následující publikace. Filip Matějka se spoluautory publikoval v časopise *American Economic Review* článek zkoumající volbu racionálně nepozorných agentů mezi různými alternativami. Autoři ukazují, že optimální strategie těchto agentů vede k pravděpodobnostnímu rozhodování odpovídajícímu zobecněnému logit modelu. Marek Kapička ve svém článku v *American Economic Journal: Macroeconomics* analyzoval optimální zdanění v ekonomice životního cyklu, kde schopnosti a lidský kapitál nejsou vládou pozorovatelné. Ukázal, že optimální mezní sazby daně z příjmu klesají s věkem. Levent Çelik se spoluautory publikoval článek v časopise *American Economic Journal: Microeconomics*, ve kterém nabízí vysvětlení toho, proč kongres USA deleguje obchodní politiku na prezidenta a vzdává se tak možnosti měnit vyjednané obchodní smlouvy. Podle teoretické analýzy autorů článku tak kongres činí za účelem zabránění destruktivní soutěži o protekcionistickou rentu mezi zákonodárci. Filip Matějka využil teorii racionální nepozornosti také ke studiu cenových strategií monopolistického prodejce, jehož zákazníci mají omezenou informační kapacitu. Jeho článek v *Journal of Economic Theory* navrhuje mechanismus, kterým lze vysvětlit rigiditu cen jako optimální strategii prodejce. V oblasti empirického výzkumu a experimentální ekonomie zkoumali Peter Katuščák, Fabio Michelucci a další spoluautor, jak zpětná vazba ovlivňuje chování účastníků aukce obálkovou metodou s první cenou. Na vzorku 624 subjektů autoři nenašli žádný systematický vliv ex post informací na průměrný poměr mezi nabídkami a hodnotou draženého objektu pro dražitele. Studie byla publikována v časopise *Journal of Economic Behavior & Organization*.

Národohospodářský ústav úzce spolupracuje s Centrem pro ekonomický výzkum a doktorské studium (CERGE) Univerzity Karlovy v Praze v rámci společného pracoviště (bez právní subjektivity) CERGE-EI (EI je zkratka názvu ústavu "Economics Institute" – NHÚ). Toto společné pracoviště klade maximální možný důraz na kvalitu výzkumu a publikací v odborných časopisech. Pro udržení vysoké kvality výzkumu najímá nadějně vědecké pracovníky na mezinárodním akademickém trhu. V roce 2015 byla do trvalého pracovního poměru přijata Mariola Pytlíková, která získala titul Ph.D. v roce 2006 na School of Business and Social Sciences, Aarhus University v Dánsku, kde také později působila na pozici Assistant Professor. Pytlíková má řadu velmi kvalitních publikací v oblasti ekonomie migrace a ekonomie trhu práce.

Ve stejném roce byla jako vědecká pracovnice také přijata Julie Chytilová z IES FSV UK, která se zabývá behaviorální a experimentální ekonomikou. V těchto oblastech Chytilová publikovala několik článků v prvotřídních renomovaných zahraničních časopisech včetně časopisu *American Economic Review*, který patří mezi pět nejlepších periodik v oboru.

Národohospodářský ústav též úspěšně rozšiřuje svou činnost v oblasti aplikovaného výzkumu. Jako projekt ústavu působí „Institut pro demokracii a

ekonomickou analýzu (IDEA)“, který je zaměřen na analýzu, vyhodnocování a vlastní návrhy veřejných politik. V rámci IDEA byla vydána řada odborných studií a výzkumných článků zabývajících se celou řadou aspektů české veřejné politiky: důchodovým a daňovým systémem, vlivem rodinné politiky na postavení matek na trhu práce, ale i dopady bodového systému v dopravě či analýzou přeplnění věznic. Několik studií se také věnovalo hodnocení vědeckých výstupů v České republice a jejich kvalitou v rámci mezinárodního srovnání.

Kromě výzkumné spolupráce se NHÚ spolu s CERGE UK podílí na výchově výzkumníků v rané fázi jejich vědecké kariéry. Doktorský program CERGE-EI je akreditován nejen v ČR, ale na základě „absolute charter“ udělené Radou regentů státu New York má společné pracoviště CERGE-EI právo udílet titul Ph.D., který je plně uznávaný v USA. Tento typ doktorského programu trvá na rozdíl od běžných kratších domácích programů obvykle 5 a někdy až 6 let. Absolventům programu CERGE-EI se daří najít uplatnění na kvalitních vědeckých domácích i zahraničních pracovištích, v posledních letech například na Max Planck Institute for Tax Law and Public Finance v Mnichově (Jana Cahlíková, senior research fellow), International School of Economics na Tbilisi State University v Gruzii (Lasha Lanchava), ve výzkumném oddělení Bank of Canada (Martin Kuncl, Senior Analyst) nebo na University of Barcelona (Vahagn Jerbashian, Assistant Professor).

Celá řada našich doktorandů a juniorních výzkumníků také v uplynulém roce prováděla výzkum na prestižních zahraničních univerzitách a pracovištích na kratších výzkumných pobytech. Tři z našich doktorandů například pracovali na svých výzkumných projektech po dobu tří měsíců na Princeton University (Branka Marković, Dejan Kovač a Vít Hradil). Maxim Goryunov pracoval na svém výzkumu na University of Edinburgh a Alexandra Prokosheva na University of California, San Diego, oba po dobu tří měsíců.

Mezinárodní spolupráce NHÚ má několik aspektů. V první řadě vědci spolupracovali s evropskými institucemi v rámci grantů od Evropské komise (EK) a grantů na podporu excelence Grantové agentury České republiky (GA ČR). Rok 2015 byl posledním rokem projektu SHARE (ESFRI project of European Research Infrastructures) koordinovaného Radimem Boháčkem, jehož cílem byla analýza zaměstnanosti a zdravotního stavu starší evropské populace. Marek Kapička pokračoval v rámci 7. rámcového programu na projektu na téma *Dynamic Optimal Taxation with Human Capital Formation* (OPTITAX). Petr Janský a Jiří Šatava řešili v roce 2015 výzkumné projekty podporované z Norských fondů v rámci programu Dejme (že)nám šanci. Zmíněný Starting grant Evropské výzkumné rady (European Research Council) Filipa Matějky započne až v roce 2016.

Prof. Jan Švejnar pak pokračoval v řešení projektu na podporu excelence GA ČR pod názvem SKILLS na téma *Vztahy mezi dovednostmi, vzděláváním a výsledky na trhu práce: Longitudinální studie*. Michael L. Smith pokračoval jako spoluřešitel v projektu GA ČR na podporu excelence na téma *Dynamika změny české společnosti* (DYNAMICS). Naši doktorandi i zkušenější výzkumníci se pravidelně účastní výzkumu v rámci programu Global Development Network (GDN) dříve zastřešeného Světovou bankou. Podrobnější informace ke grantům a výzkumným projektům Evropské komise a ostatních agentur jsou v příloze B.

NHÚ v roce 2015 v rámci společného pracoviště CERGE-EI organizoval či spoluorganizoval 4 vědecké konference a odborné workshopy za účasti významných zahraničních odborníků. Kromě každoročního „GDN/CERGE-EI Regional Research Competition Workshop“ (pořadatel Global Development Network) se jednalo především o konference „2015 Symposium on Economic Experiments in Developing Countries (SEEDec)“ a „International Comparison of Income, Prices and Production“ organizovanou University of California, Davis. U příležitosti ocenění prof. Jana Švejnara cenou IZA (viz níže) byla uspořádána konference „Labor Economics and Its

Public Policy Impact on Economic Growth“, které se zúčastnili přední světoví ekonomové včetně držitele Nobelovy ceny prof. Christophera Simse.

V roce 2015 se uskutečnila veřejná přednáška držitele Nobelovy ceny za ekonomii prof. Finna Kydlanda (University of California, Santa Barbara) „Innovation and Capital Formation in Today's Policy Environment“. Dále v rámci veřejných přednášek prezentovali výsledky své současné výzkumné činnosti profesori John Hassler, předseda švédského výboru pro fiskální politiku a profesor ekonomie na Stockholm University, Sergiu Hart z Hebrew University of Jerusalem a Willem H. Buiter, Chief Economist v Citigroup a Senior Research Fellow na Columbia University in the City of New York. NHÚ dále spolupořádal 53 výzkumných seminářů v oboru makroekonomie, mikroekonomie a aplikované mikroekonomie umožňujících místním odborníkům sledovat současné výzkumné trendy. Na seminářích vystoupili přední vědečtí pracovníci jako např. prof. Eliana La Ferrara z Bocconi University, prof. Vasiliki Skreta z University College London nebo prof. Andrei Kirilenko z Imperial College Business School. Pro širší veřejnost bylo určeno 8 přednášek a diskuzí pořádaných NHÚ při zvláštních příležitostech (z toho 4 veřejné přednášky předních světových ekonomů a 2 panelové diskuze na aktuální témata), 7 seminářů a panelových diskuzí k problematice zdravotnictví a také 3 přednášky pro externí návštěvníky. Výzkumníci NHÚ 162krát aktivně vystoupili na konferencích, workshopech a seminářích především v zahraničí, přičemž ve 34 případech se jednalo o zvané přednášky.

Práce našich výzkumníků je rovněž často oceňována mezinárodní i českou odbornou veřejností. V roce 2015 se jednalo především o následující ocenění: Prof. Jan Švejnar získal za vědeckou práci věnovanou tématům ekonomie práce, ekonomického rozvoje a ekonomické transformace vysoce prestižní Cenu IZA, nejvýznamnější vědecké ocenění udělované na poli ekonomie práce bonnským Institutem pro studium práce (Institute for the Study of Labor; IZA). Michal Bauer, Julie Chytilová, Filip Matějka a juniorní výzkumný pracovník NHÚ Vojtěch Bartoš získali cenu za nejlepší článek v ekonomii diskriminace v soutěži vypsané nadací UniCredit & Universities Foundation. Studentka našeho společného doktorského programu Volha Audzei získala významné ocenění v soutěži o Cenu profesora Františka Vencovského. Na třetím místě se ve stejné soutěži umístil další student a juniorský výzkumník NHÚ Jakub Matějů, který se také stal letošním vítězem soutěže Mladý ekonom roku udělované Českou společností ekonomickou. Druhé místo soutěže Mladý ekonom roku 2015 obsadil Maxim Goryunov a třetí místo získal Ján Palguta, který zároveň získal cenu za nejlepší studentskou práci v rámci konference Slovak Economic Association Meeting.

Přílohy A a B obsahují kompletní výčet důležitých údajů, které charakterizují činnost ústavu v roce 2015.

III.a. Prezentace pracoviště a popularizace vědy

Pracoviště prezentuje svou činnost a výsledky tvůrčí práce prostřednictvím svých internetových stránek. Již tradičně se i v roce 2015 pracoviště zapojilo do propagačních aktivit Akademie věd ČR. V rámci Jarních dnů otevřených dveří Akademie věd a v rámci 15. ročníku Týdne vědy a techniky bylo pracoviště otevřeno pro odbornou i laickou veřejnost. Popularizační přednáška o ekonomické vědě oslovila široké publikum.

Na popularizaci vědy se velkou měrou podílejí výzkumníci zapojení do NHÚ projektu IDEA – viz též část III. výše. Stále intenzivnější je zejména zapojení do Strategie AV21 Akademie věd, jenž si klade za cíl podporovat a široce propagovat špičkový výzkum zaměřený na problémy a výzvy, kterým čelí současná společnost. Daniel Münich se stal hlavním koordinátorem programu Efektivní veřejné politiky a

současná společnost, v jehož rámci se IDEA věnovala třem tematickým okruhům: 1. Vzdělání, vzdělávací politiky a trh práce, 2. Demografické stárnutí, 3. Dopady daňově dávkového systému a veřejných výdajů. V rámci Strategie AV21 pracuje IDEA také na projektu Analýza VaVaI, věnujícímu se rigorózní, ideologicky a politicky nezávislé analýze otázek spojených s výzkumem, vývojem a inovacemi. K těmto tematickým okruhům vydala IDEA v loňském roce celkem 15 studií (z toho dvě dvojjazyčně), které jsou veřejně dostupné ve veřejných knihovnách a ke stažení z webových stránek IDEA <http://idea.cerge-ei.cz/publikace>. Vydání studií bylo doprovázeno tiskovými zprávami pro média, některé studie byly prezentovány na veřejných seminářích. Lze vyzdvihnout veřejnou debatu a seminář uspořádaný ve spolupráci se švýcarskou ambasádou v České republice na téma „Jak nastavit inovační systém: Švýcarský model pro Česko?“ (Alexander Bieri – ROCHE, Ivan Lefkovitz – Basilejská univerzita, 2. 6. 2015), seminář a veřejnou debatu na téma „Trendy a příčiny odchodů do důchodu v České republice“ (Jana Bakalová, Radim Boháček, Daniel Münich, 18. 6. 2015), seminář a veřejnou debatu na téma „Zaměstnávání starších osob a institucionální pobídky k jejich práci v České republice“ (Jiří Šatava, 22. 9. 2015), seminář a tiskovou konferenci na téma „Nesoulad mezi nabídkou a poptávkou po dovednostech na trhu práce“ (Klára Kalíšková, 20. 11. 2015), seminář a veřejnou debatu ve spolupráci s Akademií věd ČR na téma „Národní a mezinárodní srovnání kvality publikačního výkonu vědních oborů v České republice“ (Štěpán Jurajda, Daniel Münich, 1. 12. 2015), seminář s diskusí na téma „Hrozí opět přeplnění věznic? Predikce vývoje počtu vězňů v České republice“ (Libor Dušek, 4. 12. 2015) a seminář s diskusí na téma „Zdanění vysokopříjmových osob v České republice: IDEA pro reformu“ (Libor Dušek, Jiří Šatava, 14. 12. 2015).

Výzkumníci NHÚ se aktivně podílejí na popularizaci vědy mezi českou i zahraniční veřejností a přispívají svým odborným rozhledem do debaty k řadě aktuálních otázek hospodářské politiky formou článků a rozhovorů v médiích či účastí ve vládních expertních komisích. Během roku 2015 výzkumníci NHÚ přispěli k popularizaci vědy 9 autorskými články v tisku a více než 400 vystoupeními a citacemi v hromadných sdělovacích prostředcích.

Za účelem seznámení veřejnosti (zejména studentů vysokých škol a zástupců médií) s činností pracoviště byl dne 6. 3. 2015 uspořádán Den otevřených dveří. Doktorský studijní program, který NHÚ zajišťuje společně s FSV UK a CERGE UK, byl tímto způsobem představen zájemcům o studium z ČR i ze zahraničí.

V roce 2015 se povědomí o činnosti společného pracoviště CERGE-EI dařilo šířit i díky přednáškám pro externí skupiny zahraničních studentů. Vilém Semerák, výzkumný pracovník projektu IDEA, vedl v minulém roce tři přednášky pro studenty bakalářských programů z Arizona State University (22. 5. 2015), University of West London (2. 6. 2015) a University of Houston (9. 6. 2015).

V rámci hlavní činnosti vykonává ústav i další činnosti (viz též část III.):

1. Konference a semináře

Významnou akcí byla mezinárodní konference s názvem „Labor Economics and Its Public Policy Impact on Economic Growth“ (21. 11. 2015) uspořádaná u příležitosti ocenění prof. Jana Švejnara cenou IZA. Konference se zúčastnili přední světoví ekonomové včetně držitele Nobelovy ceny prof. Christophera Simse a vyvolala značný ohlas jak v akademické sféře, tak v médiích. Podrobné informace a výstupy konference jsou k dispozici na webu společného pracoviště CERGE-EI.

Ve dnech 22. a 23. 5. 2015 proběhla na půdě NHÚ odborná mezinárodní konference „International Comparison of Income, Prices and Production“. Mezi

účastníky byli špičkoví vědci v oboru ekonomie trhu práce v čele s držitelem Nobelovy ceny za ekonomii za rok 2015 prof. Angusem Deatonem.

Ve dnech 10. a 11. 12. 2015 se konala odborná mezinárodní konference „2015 Symposium on Economic Experiments in Developing Countries (SEEDC)“. Ve dvou dnech špičkoví vědci v oboru prezentovali více než 30 příspěvků, včetně 2 veřejně přístupných přednášek prof. Navy Ashraf z Harvard Business School a prof. Armina Falka z University of Bonn.

23. 4. 2015 se uskutečnila veřejná přednáška držitele Nobelovy ceny za ekonomii Finna Kydlanda (University of California, Santa Barbara) nazvaná „Innovation and Capital Formation in Today's Policy Environment“.

Stejně jako v předchozím roce bylo NHÚ umožněno uspořádat prestižní prezentaci zprávy o stavu evropské ekonomiky „The EEAG Report on the European Economy“, kterou každoročně vydává a na evropském turné prezentuje výzkumné centrum CESifo.

NHÚ se dále podílel či spolupodílel na organizaci následujících akcí konaných na půdě ústavu:

Přednáška „The Global Crisis, Keynes's Solutions, and Small Open Economies“ prof. F. Čauševiče (19. 5. 2015)

Společný seminář a panelová diskuze IDEA a švýcarského velvyslanectví: „Inovační systém: švýcarský model pro Českou republiku?“ (2. 6. 2015)

Veřejná přednáška W. H. Buitera „What is Driving the Eurozone's Recovery and What Could Derail It?“ (15. 6. 2015)

Veřejná přednáška J. Hasslera „Fiscal Policy in Practice. The Case of the Swedish Fiscal Policy Council and Implications for the Czech Republic“ (1. 10. 2015)

Veřejná přednáška A. Kirilenka „Ukraine: A Tragedy of Errors“ (12. 11. 2015)

pravidelné semináře a panelové diskuze k problematice zdravotnictví (7 seminářů a panelových diskuzí)

pravidelné ekonomické semináře s převážně zahraničními odborníky (53 seminářů)

2. Zakázky v hlavní činnosti

Evropská komise (Zastoupení EK v České republice) – odborná studie: „Skills Mismatches in the Czech Republic“ [Nesoulad pracovních dovedností v České republice]

Evropská komise (Zastoupení EK v České republice) – dvě studie: „A Comparative Study of Retirement Age in the Czech Republic“ [Srovnávací studie důchodového věku v České republice] a „Older Workers in the Czech Labor Market“ [Starší pracovníci na českém trhu práce]

Evropská komise (Zastoupení EK v České republice) – vyhotovení zprávy a shrnutí semináře na téma věda, výzkum a inovace

Filip Pertold, Ph.D. – smlouva o spolupráci při realizaci grantového projektu s názvem „Česká cesta k prosperitě: aktivita žen s malými dětmi na trhu práce“ podpořeného příspěvkem Nadačního fondu Neuron na podporu vědy

Ministerstvo práce a sociálních věcí – odborná studie: „Pracovní aktivity v důchodovém věku“

Ministerstvo práce a sociálních věcí – vypracování české verze studie „A Comparative Study of Retirement Age in the Czech Republic“ [Srovnávací studie důchodového věku v České republice]. Hrazeno z projektu „Podpora sociálního začleňování na místní a regionální úrovni“ (reg. č. OP LZZ: CZ.1.04/3.1.00/04.00016).

OGRResearch, s. r. o. – analytická a datová podpora a konzultace při vytváření makroekonomických prognóz v rámci využití výsledků projektu „Internetový portál a makroekonomické modely pro prognózování a měnově politickou analýzu v rozvojových zemích [LF11018 / Eureka GRASP (E! 5461)]“

Princeton University, Department of Economics – zajištění přístupu k datům, zpracování a analýza údajů Ministerstva financí České republiky o hospitalizaci; shromažďování a sumarizace existující literatury

3. Dohody o spolupráci

Česká společnost pro energetiku, o. s. – spolupráce na projektech vzájemného vlivu energetiky a ekonomiky

Český statistický ústav – Smlouva o poskytování důvěrných statistických údajů pro účely vědeckého výzkumu

European Commission, EUROSTAT - CIS/2010/17 – Contract on Access to and Use of Community Innovation Survey Data for Research Purposes [Smlouva o přístupu a využití mikrodat komunitního inovačního šetření pro vědecké účely]

Institut regionálních informací, s. r. o. – spolupráce v oblasti výzkumu cen a nájmu starších bytů v ČR

Ministerstvo financí ČR – Smlouva o využití výsledků výzkumu a vývoje dosažených při řešení výzkumného projektu TAČR TD001033 „Model pro empirické hodnocení a predikace dopadů daňových reforem“

Statistical Office of the European Union – EU-SILC/2012/08 – Contract on Access to and Use of European Union Statistics on Income and Living Conditions – Data for Research Purposes [Smlouva o přístupu a využití statistických dat Evropské komise týkajících se příjmů a životních podmínek – data pro vědecké účely]

United Nations Industrial Development Organization (UNIDO) – spolupráce v oblasti PhD výzkumu

Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd – Smlouva o vzájemné spolupráci při uskutečňování navazujícího magisterského studijního programu Ekonomická teorie, oboru Ekonomie, akreditovaného na FSV UK

Vysoká škola ekonomie a managementu, o. p. s. – spolupráce v oblasti knihovnických služeb

Výše uvedené činnosti slouží nejen k prohloubení mezinárodní spolupráce v oblasti ekonomického výzkumu, ale i k zapojení vědomostního potenciálu pracovníků ústavu do řešení problémů jak na vládní či mezirezortní úrovni, tak v oblasti soukromého sektoru v ČR.

IV. Hodnocení další a jiné činnosti

Do jiné činnosti byl v roce 2015 zařazen program UPCES (The Undergraduate Program in Central European Studies), kterého se účastní především studenti bakalářského studia amerických univerzit, a program MAE (Master of Arts in Applied Economics), jehož absolventi získají americký titul M.A. Program UPCES zabezpečuje NHÚ ve spolupráci s Fakultou humanitních studií Univerzity Karlovy. Program je otevřen i studentům Univerzity Karlovy a programu Erasmus. Účastníci se seznamují se základními otázkami a problémy střední Evropy.

V. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření a zpráva, jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků uložená v předchozím roce

Hospodaření ústavu je každoročně podrobena finančnímu auditu. Výrok auditora Interexpert neziskový sektor, s. r. o., k hospodaření ústavu za rok 2014 byl bez výhrad, a tudíž nebylo v roce 2015 nutno přijímat opatření k odstranění nedostatků z důvodu auditorského výroku z roku 2014.

VI. Finanční informace o skutečnostech, které jsou významné z hlediska posouzení hospodářského postavení instituce a mohou mít vliv na její vývoj*

Součástí této výroční zprávy je účetní závěrka za rok 2015 (viz přílohy). Z těchto dokumentů vyplývá, že hospodaření instituce proběhlo bez zásadních problémů s kladným hospodářským výsledkem.

VII. Předpokládaný vývoj činnosti pracoviště*

V roce 2015 provedla Akademie věd mezinárodní hodnocení svých pracovišť za období 2010–2014. Jednalo se o hodnocení, které bylo v ČR bezprecedentní svým rozsahem a kvalitou jeho přípravy a zajištění. Hodnotící oborová komise, která vysoce ocenila kvalitu našeho pracoviště i jeho aktivit, ve své závěrečné zprávě na adresu NHÚ uvádí:

- pracoviště světové úrovně, jedno z vedoucích výzkumných center na evropském kontinentu;
- excelentní publikační výkon, široké výzkumné portfolio a věková struktura posunutá směrem k mladým;
- nejlépe prezentovaný a nejimpresivnější tým v oblasti SHVc;
- jasná profilace týmu v souladu s nejlepšími pracovišti v Evropě a USA;
- důraz na kvalitu publikací před kvantitou a dvou-úrovňový systém řízení kvality složený z mezinárodního poradního sboru a Výkonného a dozorčího výboru;
- komise gratuluje Akademii věd k takovému úspěchu!

Komise se také vyjádřila k budoucímu fungování NHÚ. Za nejvýznamnější hrozbu fungování NHÚ považuje Hodnotící komise jeho hrubě nedostatečné financování a nedostatečnou velikost, nedovolující adekvátně pokrýt nejdůležitější oblasti výzkumu. Komise doporučuje Akademii věd, aby změnila své financování ve prospěch vyšší podpory kvalitním týmům.

* Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.

V roce 2015 tvořil příspěvek AV ČR 38,08 % celkových ročních výnosů ústavu. Příspěvek od AV ČR zahrnuje i finanční prostředky na projekty v rámci Strategie AV 21. Pokud bychom uvažovali jen čistou institucionální podporu, dostaneme se na pouhých 30 % celkových ročních výnosů. Ostatní náklady byly pokryty především účelovými prostředky na vědu a výzkum (projekt SHARE v rámci projektu velké infrastruktury pro VaVal, granty GA ČR – jedenáct individuálních grantů a dva granty na podporu excelence v základním výzkumu, pět grantů TA ČR, dva granty v rámci programů financovaných z Norských fondů, jeden grant v rámci 7. RP atd.), zbývající prostředky byly zajištěny dalšími aktivitami v rámci hlavní činnosti ústavu (viz část III.). Domníváme se, že stávající skladba finančních prostředků potřebných k zajištění provozu ústavu není vyhovující (podobně jako v celé Akademii, účelové prostředky, které jsou nestabilní složkou příjmů, jsou příliš vysoké) a bylo by žádoucí, aby se částka institucionálních prostředků navýšila. Celková struktura využití institucionálních prostředků získaných od AV ČR není neobvyklá a vzhledem ke schopnosti pracoviště získávat další prostředky z jiných zdrojů je efektivita jejich využití vyšší, než je tomu u mnoha dalších pracovišť. I za této situace byl ústav až dosud schopen získávat další prostředky z jiných zdrojů (neopakovatelně vysoká úspěšnost při získávání GA ČR grantů, včetně dvou GA ČR center excelence, mezinárodní infrastrukturní projekt SHARE, další významné granty a jiné výzkumné a pedagogické aktivity) a dával tím dobrý předpoklad k jeho bezproblémovému fungování i v budoucnosti. Nicméně blížící se ukončení bez náhrady dvou GA ČR center excelence a nejistota se získáváním dalších významných grantů a projektů, i nekonkurenčně nízké mzdy u pracovníků hlavního týmu, jsou velkou hrozbou. Umocněno významně suboptimální velikostí týmu je tímto ohrožena stabilita stávajícího špičkového týmu.

Jednou z priorit ústavu je být nadále velice aktivní při získávání účelových prostředků k financování vědy a výzkumu jak v rámci tuzemských, tak zahraničních grantových agentur. Z poznatků stávajícího období vyplývá, že je reálné i nadále získávat zakázky na expertní studie na vládní úrovni či v rámci soukromého sektoru. Tyto účelové prostředky nicméně nemohou sloužit jako jeden z hlavních, stabilních zdrojů financování základního a aplikovaného výzkumu ústavu.

VIII. Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí*

Ústav provádí průběžně údržbu, opravy a případné modernizace plynové kotelny, klimatizačních zařízení, výtahů a elektrospotřebičů tak, aby se minimalizovala spotřeba plynu a elektrické energie. Podle Zákona o ovzduší 201/2012 Sb. a Vyhlášky o přípustné úrovni znečištění 415/2012 Sb. bylo podáno hlášení „Oznámení o ovzduší za rok 2015“ v požadovaných termínech do systému ISPOP. Ústav trvale zajišťuje sběr tříděného odpadu, který je likvidován stejně jako odpad komunální odbornou firmou (Pražské služby, a. s.). Potencionální nebezpečné odpady, které vznikají při provozu naší instituce, jsou odváženy a likvidovány firmami s odbornou způsobilostí. Likvidace vyřazených elektrických spotřebičů byla provedena v rámci systému REMA firmou OEEZ, s. r. o.

IX. Aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů*


1/ počet nově uzavřených pracovních poměrů	27
z toho na dobu neurčitou	0
z toho na dobu určitou	27
2/ počet ukončených pracovních poměrů	30
3/ počet osob, se kterými byla uzavřena DOPČ	11
4/ počet externích osob, se kterými byla uzavřena DOPP	85

* Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.

Povinnost zaměstnávat osoby se zdravotním postižením v roce 2015 činila 3,05 osob a byla splněna zaměstnáním 1,00 osob, nákupem zboží v režimu náhradního plnění ve výši 166 486 Kč a odvodem do státního rozpočtu ve výši 73 176 Kč.

Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i.
Politických vězňů 7
111 21 Praha 1
IČ: 67985998, DIČ: CZ67985998
(5)

razítko


Doc. Ing. Michal Kejak, M.A., CSc.
ředitel NHÚ AV ČR, v. v. i.



22HLAV
audit & consult

MSI Global Alliance
Independent Member Firm

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

o ověření účetní závěrky sestavené k 31.12.2015

v organizaci

Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i.

Praha, 15. dubna 2016



ÚVODNÍ ÚDAJE

Subjekt, u něhož bylo provedeno ověření

Organizace: Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i.
Adresa: Politických vězňů 936/7, Praha 1, 111 21
IČ: 679 85 998
Účel:

- uskutečňování vědeckého výzkumu v oblasti ekonomie a přispívání k využití jeho výsledků a zajišťování infrastruktury výzkumu

Příjemce zprávy

řizovatel po projednání se statutárním orgánem

Předmět ověřování

účetní závěrka sestavená k 31.12.2015 za účetní období 1.1.2015 – 31.12.2015

Termín provedení auditu

průběžný: 26.10.2015 – 24.11.2015
Finální: 9.2.2016 – 15.4.2016

Ověření provedl a zprávu auditora zpracoval

22HLAV s.r.o.
Všebořická 82/2, Ústí nad Labem
oprávnění KAČR č. 277
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms

odpovědný auditor: Ing. Miroslava Nebuželská, oprávnění KAČR č. 2092



ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

určena zřizovateli organizace Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i.

Zpráva o ověření účetní závěrky

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky organizace Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i., která se skládá z rozvahy k 31.12.2015, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2015 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace.

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku

Statutární orgán organizace Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i. je odpovědný za sestavení účetní závěrky, která podává věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Odpovědnost auditora

Naší odpovědností je vyjádřit na základě našeho auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsme povinni dodržovat etické požadavky a naplánovat a provést audit tak, abychom získali přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné (materiální) nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů k získání důkazních informací o částkách a údajích zveřejněných v účetní závěrce. Výběr postupů závisí na úsudku auditora, zahrnujícím i vyhodnocení rizik významné (materiální) nesprávnosti údajů uvedených v účetní závěrce způsobené podvodem nebo chybou. Při vyhodnocování těchto rizik auditor posoudí vnitřní kontrolní systém relevantní pro sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz. Cílem tohoto posouzení je navrhnout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřního kontrolního systému účetní jednotky. Audit též zahrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.

Jsme přesvědčeni, že důkazní informace, které jsme získali, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Výrok auditora

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i. k 31.12.2015 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2015 v souladu s českými účetními předpisy.

Ostatní informace

Za ostatní informace se považují informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá vedení společnosti. Očekáváme, že výroční zprávu budeme mít k dispozici až po vydání této zprávy.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje, ani k nim nevydáváme žádný zvláštní výrok. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky



seznámení se s ostatními informacemi a zvážení, zda ostatní informace uvedené ve výroční zprávě nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky, zda je výroční zpráva sestavena v souladu s právními předpisy nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Pokud na základě provedených prací zjistíme, že tomu tak u ostatních informací obdržných do data zprávy není, jsme povinni zjištěné skutečnosti uvést v naší zprávě.

Ostatní informace jsme do data naší zprávy neobdrželi, a proto se k nim nevyjadřujeme. Pokud po seznámení s nimi usoudíme, že obsahují významnou (materiální) nesprávnost, jsme povinni předat tuto informaci osobám pověřeným správou a řízením účetní jednotky

22HLAV s.r.o.

člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem

MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms

Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem

oprávnění KAČR č. 277

V Praze, dne 15. dubna 2016



Ing. Miroslava Nebuželská
oprávnění KAČR č. 2092

Zpráva byla projednána se statutárním orgánem organizace a předána v souladu s podmínkami smlouvy:

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:

1. Rozvaha k 31.12.2015
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2015 – 31.12.2015
3. Příloha k účetní závěrce za období 1.1.2015 – 31.12.2015

Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i., Politických vězňů 7, PRAHA 1, 111 21
Datum: 24.03.2016 23:19 Ing. Boušková Martina

Sestava: 190/02182
Strana: 1 z 2

IČO
67985998

ROZVAHA VVI (od 2007)

k 31.12.2015

(v tis. Kč na celá čísla)

Název ukazatele	Č.ř.	Stav k 01.01.15	Stav k 31.12.15
A.Dlouhodobý majetek celkem	001	191 215	189 287
I.Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	002	2 648	2 477
2.Software	004	1 829	1 896
4.Drobný dlouhodobý nehmotný majetek	006	819	581
II.Dlouhodobý hmotný majetek celkem	010	224 975	226 119
1.Pozemky	011	55 523	55 523
3.Stavby	013	153 563	153 563
4.Samostatné movité věci a soubory movitých věcí	014	10 966	11 565
7.Drobný dlouhodobý hmotný majetek	017	4 801	4 665
9.Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	019	122	803
IV.Oprávký k dlouhodobému majetku celkem	029	-36 409	-39 309
2.Oprávký k softwaru	031	-1 757	-1 763
4.Oprávký k DDNM	033	-819	-581
6.Oprávký ke stavbám	035	-18 813	-21 927
7.Oprávký k sam. movitým věcem a souborům movitých věcí	036	-10 219	-10 373
10.Oprávký k DDHM	039	-4 801	-4 665
B.Krátkodobý majetek celkem	041	23 713	26 924
II.Pohledávky celkem	052	1 052	875
1.Odběratelé	053	660	575
4.Poskytnuté provozní zálohy	056	112	201
5.Ostatní pohledávky	057	2	0
6.Pohledávky za zaměstnanci	058	15	38
8.Daň z příjmu	060	17	24
17.Jiné pohledávky	069	1	36
18.Dohadné účty aktivní	070	245	0
III.Krátkodobý finanční majetek celkem	072	22 171	24 499
1.Pokladna	073	49	66
2.Ceniny	074	49	51
3.Účty v bankách	075	22 072	24 383
IV.Jiná aktiva celkem	081	491	1 550
1.Náklady příštích období	082	308	515
2.Příjmy příštích období	083	163	657
3.Kurzové rozdíly aktivní	084	19	377
AKTIVA CELKEM	085	214 928	216 211
A.Vlastní zdroje celkem	086	206 403	204 722
I.Jmění celkem	087	204 989	204 000
1.Vlastní jmění	088	191 217	189 287
2.Fondy	089	13 772	14 713
- Sociální fond	090	811	993
- Rezervní fond	091	4 341	4 233
- Fond účelově určených prostředků	092	6 610	5 802
- Fond reprodukce majetku	093	2 010	3 685
II.Výsledek hospodaření celkem	095	1 414	723
1.Účet výsledku hospodaření	096	0	723
2.Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	097	1 414	0
B.Cizí zdroje celkem	099	8 525	11 489
I.Rezervy celkem	100	1 500	2 100
1.Rezervy	101	1 500	2 100
III.Krátkodobé závazky celkem	110	6 925	8 929
1.Dodavatelé	111	1 004	1 263
3.Přijaté zálohy	113	439	1 695
4.Ostatní závazky	114	1	23
5.Zaměstnanci	115	2 883	3 000
7.Závazky k institucím SZ a VZP	117	1 530	1 710
8.Daň z příjmu	118	109	0
9.Ostatní přímě daně	119	576	619



IČO
67985998

ROZVAHA VVI (od 2007)
k 31.12.2015
(v tis. Kč na celá čísla)

Název ukazatele	Č.ř.	Stav k 01.01.15	Stav k 31.12.15
10.Daň z přidané hodnoty	120	265	103
11.Ostatní daně a poplatky	121	4	7
12.Závazky ze vztahu k SR	122	29	272
17.Jiné závazky	127	53	206
22.Dohadné účty pasivní	132	34	30
IV.Jiná pasiva celkem	134	100	459
1.Výdaje příštích období	135	0	267
2.Výnosy příštích období	136	0	192
3.Kurzové rozdíly pasivní	137	100	0
PASIVA CELKEM	138	214 928	216 211
99 Kontrolní číslo		1 733 194	1 744 399

Odesláno dne: **24.3.2016** Razítko:

Podpis odpovědné osoby:

Podpis osoby odpovědné za výkaz:

Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i.
Politických vězňů 7
111 21 Praha 1
IČ: 67985998, DIČ: CZ67985998
(1)



Telefon:



24.03.2016 23:21:11

Strana: 1 z 2

Výsledovka - VVI

Od 01.00.15 do 31.12.15

IČ
67985998

(v tis. Kč na celá čísla)

Název organizace: Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i., Politických vězňů 7, PRAHA 1, 111 21

Název ukazatele	číslo řádku	Činnost		
		Hlavní	Další	Jiná
A.I. Spotřebované nákupy celkem	001	2 804	0	407
A.I.1. Spotřeba materiálu	002	1 916	0	407
A.I.2. Spotřeba energie	003	459	0	0
A.I.3. Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek	004	429	0	0
A.II. Služby celkem	006	12 707	0	3 631
A.II.5. Opravy a udržování	007	2 309	0	0
A.II.6. Cestovné	008	1 513	0	399
A.II.7. Náklady na reprezentaci	009	34	0	75
A.II.8. Ostatní služby	010	8 851	0	3 157
A.III. Osobní náklady celkem	011	51 254	0	187
A.III.9. Mzdové náklady	012	38 221	0	139
A.III.10. Zákonné sociální pojištění	013	11 978	0	46
A.III.12. Zákonné sociální náklady	015	1 053	0	3
A.III.13. Ostatní sociální náklady	016	1	0	0
A.IV. Daně a poplatky celkem	017	84	0	0
A.IV.14. Daň silniční	018	0	0	0
A.IV.15. Daň z nemovitostí	019	1	0	0
A.IV.16. Ostatní daně a poplatky	020	83	0	0
A.V. Ostatní náklady celkem	021	15 874	0	178
A.V.17. Smluvní pokuty a úroky z prodlení	022	2	0	0
A.V.18. Ostatní pokuty a penále	023	3	0	0
A.V.21. Kursové ztráty	026	112	0	14
A.V.22. Dary	027	0	0	3
A.V.24. Jiné ostatní náklady	029	15 756	0	161
A.VI. Odpisy, prod. majetek, tvorba rezerv a opr. pol. celk	030	3 874	0	0
A.VI.25. Odpisy DNM a DHM	031	3 274	0	0
A.VI.29. Tvorba rezerv	035	600	0	0
A. Náklady celkem	042	86 596	0	4 403
B.I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem	043	2 138	0	4 450
B.I.2. Tržby z prodeje služeb	045	2 138	0	4 450
B.IV. Ostatní výnosy celkem	057	12 360	0	119
B.IV.15. Úroky	061	20	0	0
B.IV.16. Kurzové zisky	062	377	0	2
B.IV.17. Zúčtování fondů	063	6 377	0	117
B.IV.18. Jiné ostatní výnosy	064	5 585	0	0
B.VII. Provozní dotace celkem	077	72 674	0	0
B.VII.29. Provozní dotace	078	72 674	0	0
B. Výnosy celkem	079	87 172	0	4 569
C. Výsledek hospodaření před zdaněním	080	577	0	166
C.34. Daň z příjmů	081	20	0	0
D.*** Výsledek hospodaření po zdanění	082	557	0	166
99 Kontrolní číslo		522 458.27	0.00	27 247.65



Výsledovka - VVI

IČ
67985998



Od 01.00.15 do 31.12.15

(v tis. Kč na celá čísla)

Název organizace: Národohospodářský ústav AV ČR, v.v.i., Politických vězňů 7, PRAHA 1, 111 21

Doplňující údaje

Název ukazatele	číslo řádku	Stav k 01.00.15	Stav k 31.12.15	Celkem
-----------------	-------------	-----------------	-----------------	--------

Odesláno dne: 24.3.2016	Razítko:	Podpis odpovědné osoby:	Podpis osoby odpovědné za zaúčtování:
národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i. Politických vězňů 7 111 21 Praha 1 IČ: 67985998, DIČ: CZ67985998 (1)			
			Telefon:



Příloha k účetní závěrce 2015 sestavené k 31. 12. 2015**Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i.
Politických vězňů 7, Praha 1**

Účetní období: 1. 1. 2015 – 31. 12. 2015

1. Obecné identifikační údajePopis organizace

Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i. (dále jen NHÚ) je veřejná výzkumná instituce, která vznikla dne 1. 1. 2007 na základě zákona č. 341/2005 Sb., O veřejných výzkumných institucích. Zřizovatelem NHÚ je Akademie věd ČR – organizační složka státu. NHÚ je zapsán v rejstříku veřejných výzkumných institucí vedeném Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

Sídlo instituce: Politických vězňů 936/7, 111 21 Praha 1
IČ instituce: 67985998
Statutární orgán k datu účetní závěrky: Doc. Ing. Michal Kejak, M. A., CSc. – ředitel

Organizační struktura NHÚ:

- organizačně správní úsek (knihovna, odd. výpočetní techniky, sekretariát, personální oddělení),
- ekonomický úsek (technickohospodářská správa),
- úsek výzkumu,
- úsek doktorského studia,
- úsek rozvoje a public relation,
- oddělení mezinárodních akademických programů.

Účel zřízení NHÚ: uskutečňování vědeckého výzkumu v oblasti ekonomie a přispívání k využití jeho výsledků a zajišťování infrastruktury výzkumu.

Předmět hlavní činnosti:

- vědecký výzkum v oblasti ekonomických teorií, jak normativních, tak pozitivních, na makroúrovni a mikroúrovni,
- přispívat svou činností ke zvyšování úrovně poznání a vzdělanosti a k využívání výsledků vědeckého výzkumu v praxi,
- získávat, zpracovávat a rozšiřovat vědecké informace, vydávání vědeckých publikací (monografie, sborníky, cestopisy apod.),
- poskytování vědeckých posudků, stanovisek a doporučení,
- provádění konzultační a poradenské činnosti,
- ve spolupráci s vysokými školami uskutečňovat doktorské studijní programy a vychovávat vědecké pracovníky,
- v rámci předmětu své činnosti rozvíjet mezinárodní spolupráci, včetně organizování společného výzkumu se zahraničními partnery, přijímání a vysílání stážistů, výměny vědeckých poznatků a přípravy společných publikací,
- pořádání domácích i zahraničních vědeckých setkání, konferencí a seminářů a zajišťování infrastruktury výzkumu včetně poskytování ubytování svým zaměstnancům a hostům.

Úkoly hlavní činnosti NHÚ realizuje samostatně i ve spolupráci s vysokými školami a dalšími vědeckými a odbornými institucemi.

Předmět jiné činnosti:

- poradenská a konzultační činnost,
- zpracování odborných studií a posudků v oborech vědecké činnosti pracoviště,
- pořádání kurzů a školení, včetně lektorské činnosti,
- pronájem počítačové, projekční a zvukové techniky,
- poskytování software a s tím související činnosti,
- překladatelské a tlumočnické služby,
- služby administrativně-organizační povahy a služby v oblasti reklamní činnosti, marketingu a mediálního zastoupení.

Na jinou činnost bylo dne 13. 1. 2010 vydáno živnostenské oprávnění Úřadem městské části Praha 1, odborem živnostenským.

Celkový rozsah jiné činnosti nesmí přesáhnout 20% pracovní kapacity NHÚ.

V roce 2015 nedošlo ke změnám a dodatkům v rejstříku v. v. i.

2. Údaje o zaměstnancích

K 31. 12. 2015 bylo v NHÚ zaměstnáno 110 osob; v roce 2015 činil průměrný přepočtený počet zaměstnanců 75,95 osob.

Počet členů:	dozorčí rada	5
	rada pracoviště	8
	ředitel	1

Mzdové náklady celkem: 38 360 tis. Kč

Zákonné sociální náklady: 1 056 tis. Kč

Zákonné pojištění: 12 024 tis. Kč

Ostatní sociální náklady: 1 tis. Kč

Osobní náklady celkem 51 441 tis. Kč

Z toho odměny dozorčí radě: 118 tis. Kč

Závazky ze sociálního pojištění ve výši 1 190 950,- Kč a závazky ze zdravotního pojištění ve výši 519 456,- Kč splatné po 31. 12. 2015 byly uhrazeny dne 8. 1. 2016.

3. Účetní zásady a metody

Obecné účetní zásady

Účetnictví je vedeno v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví a podle vyhlášky MF ČR č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o účetnictví a podle Českých účetních standardů pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání. Dále se NHÚ řídí zákonem č. 341/2005 Sb. o v. v. i., zákonem č. 420/2005, zákonem č. 130/2002 o podpoře výzkumu a vývoje z veřejných prostředků. Dále je v účetnictví zohledněn zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a vyhl. č. 416/2004 Sb., kterou se tento zákon provádí.

Účetní záznamy jsou zpracovávány informačním systémem iFIS.

Účetní záznamy jsou uloženy v archivu NHÚ.

Účetní závěrka byla vypracována na principu historických cen.

Použité účetní metody – stanovení kurzů pro přepočet cizí měny na českou měnu

Pro zaúčtování účetních operací souvisejících s předpisem pohledávek, závazků, nákladů, výnosů a krátkodobého finančního majetku je stanoven denní kurz České národní banky (dále jen ČNB) pro příslušné měny v okamžiku uskutečnění účetního případu.

Pro zaúčtování účetních operací souvisejících s pracovní cestou zaměstnanců je stanoven kurz v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoníkem práce, ve vnitřní směrnici instituce o poskytování a účtování náhrad při pracovních cestách.

Pro přepočet finančních prostředků došlých na korunový účet NHÚ se použije aktuální kurz banky, z níž byly prostředky připsány.



V souladu s § 24 odst. 2 zákona o účetnictví je prováděno přecenění jednotlivých složek majetku, závazků a pohledávek vyjádřených v cizích měnách k 31. 12. příslušného roku kurzem ČNB.

Změna v účetních metodách

V minulých letech byla režie z projektů účtována proti výnosům, v roce 2015 je režie z projektů účtována do nákladů mínusem z důvodu věrnějšího obrazu. Dále došlo ke změně vykazování poskytnutých prostředků od CERGE-EI Foundation na programy jiné činnosti UPCES a MAE. V roce 2015 jsou tyto prostředky vykazovány jako záloha na programy v krátkodobých závazcích, v minulých letech bylo vykazováno ve fondech.

Oceňování

Dlouhodobý hmotný i nehmotný majetek se oceňuje v pořizovacích cenách, které obsahují cenu pořízení a náklady s pořízením související. Náklady na technické zhodnocení dlouhodobého majetku zvyšují jeho pořizovací cenu. Opravy a údržba se účtují do nákladů.

Pohledávky a závazky se vykazují ve jmenovitých hodnotách. Opravné položky k pohledávkám nejsou tvořeny.

Způsob odpisování majetku

Dlouhodobý majetek je odpisován do nákladů na základě předpokládané doby životnosti příslušného majetku.

Drobný hmotný majetek (je definován pořizovací cenou vyšší než 3 000,- Kč a dobou použitelnosti delší než jeden rok) se odpisuje jednorázově při zařazení do používání. Tento majetek je evidován na podrozvahových účtech 990x. Ve výjimečných případech eviduje účetní jednotka v podrozvahové evidenci drobný majetek s nižší pořizovací cenou (např. elektrické ruční nářadí, elektrické přístroje, u kterých je povinně prováděna revize, mobilní telefony, iPody apod.)

Drobný nehmotný majetek (je definován pořizovací cenou vyšší než 7 000,- Kč a dobou použitelnosti delší než jeden rok) se odpisuje jednorázově při zařazení do používání. Tento majetek je evidován na podrozvahovém účtu 9902.

Při pořízení dlouhodobého majetku a technického zhodnocení, pokud jsou částečně nebo zcela pořízeny z přijaté dotace, se vlastní jmění zvýší o částku ve výši přijaté dotace. Při odpisování tohoto majetku se postupuje podle § 35 odst. 9 vyhl. č. 504/2002 Sb.

V roce 2015 činily odpisy majetku pořízeného z dotace (veřejných prostředků) 3 099 tis. Kč
V roce 2015 činily odpisy majetku pořízeného z vlastních zdrojů 175 tis. Kč

4. Údaje doplňující informace v rozvaze

4.1. Dlouhodobý majetek (v tis. Kč) - Pořizovací cena

	Počáteční stav k 1.1.15	přírůstky	úbytky	Konečný stav k 31.12.15	Oprávký k 1.1.15	Odpisy	Oprávký k 31.12.15
Software	1,829	67	0	1,896	-1,757	6	-1,763
Drobný DNM	819	0	238	581	-819	0	-581
Nedokončený DNM	0	67	67	0	0	0	0
Budovy	153,563	0	0	153,563	-18,813	3,114	-21,927
Stroje, přístroje	10,966	599	0	11,565	-10,219	154	-10,373
Pozemky	55,523	0	0	55,523	0	0	0
Nedokončený DHM	122	1,279	598	803	0	0	0
Drobný DHM	4,801	0	136	4,665	-4,801	0	-4,665
Poskytnuté zálohy	0	0	0	0	0	0	0
Celkem 2015	227,623	1,945	972	228,596	-36,409	3,274	-39,309



Souhrnná výše drobného majetku neuvedeného v rozvaze v pořizovacích cenách (v tis. Kč)

	PZ k 1.1.2015	Přírůstky	Úbytky	KZ k 31.12.2015
Účet 9901 – hmotný majetek	4,965	899	38	5,826
Účet 9902 – software	530	30	76	484
Účet 9903 – IT	2,589	233	95	2,727
Celkem	8,084	1,162	209	9,037

Nejvýznamnější přírůstky majetku v roce 2015:

- Klimatizace 591 tis. Kč
- Výpočetní technika 405 tis. Kč
- Požární zabezpečení serveru 193 tis. Kč
- Technické zhodnocení budovy 89 tis. Kč
- Software 67 tis. Kč

Fond dlouhodobého majetku (účet 901) k 31. 12. 2015 činí 189 287 tis. Kč

4.2. Pohledávky (v tis. Kč)

	k 31. 12.2012	k 31. 12.2013	k 31. 12.2014	k 31. 12.2015
311 – Pohl. z obch. vztahů	1,156	564	660	575
314 – Provozní zálohy	220	183	112	201
316 – Ostatní (přefakturace)	1	-1	2	0
335 – Pohl. za zaměstnanci	0	29	15	39
341 – záloha na daň z příjmů	21	16	17	24
346 – Nároky na dotace	0	0	0	0
378 – Jiné pohledávky	588	89	0	36
388 – dohadné účty aktivní	239	147	246	0
Celkem	2,225	1,027	1,052	875

V roce 2015 nebyly odepsány žádné pohledávky a nebyly tvořeny opravné položky k pohledávkám. K 31. 12. 2015 společnost eviduje pohledávky po splatnosti ve výši 484 tis. Kč, z toho 432 tis. Kč je do 30 dnů po splatnosti, 49 tis. Kč je do 70 dnů po splatnosti a jedna pohledávka ve výši 4 tis. je nad 360 dní po splatnosti.

4.3. Přechodné účty aktivní

Celková výše přechodných účtů aktivních dosahuje 1 550 tis. Kč.

Náklady příštích období ve výši 515 tis. Kč představují časové rozlišení nákladů 2015, především pojištění, předplatné, licence, registrace a administrace studentů UPCES, členské poplatky.

Příjmy příštích období ve výši 657 tis. Kč, představují především pohledávku NHÚ ve výši neodpracovaných nákladů na projekty financované z Norských Fondů, které budou proplaceny v roce 2016.



4.4. Peněžní fondy

Účty peněžních fondů jsou kryty peněžními prostředky na bankovních účtech v plné výši.

Fondy	Číslo účtu	Stav k 1.1.15	Tvorba 2015		Čerpání	Stav k 31.12.15	Změna stavu za rok 2015
			Příděl z HV	Jiné zdroje			
Sociální fond	912	811	0	676	494	993	182
Rezervní fond	914	4,341	1,413	0	1,521	4,233	-108
FÚUP	915	6,610	0	10,691	11,499	5,802	-808
FRM	916	2,010	0	3,038	1,363	3,685	1,675
Celkem		13,772	1,413	14,405	14,877	14,713	941

4.5. Závazky a rezervy

NHÚ evidoval ke konci období závazky (v tis. Kč):

	k 31.12.2012	k 31.12.2013	k 31.12.2014	k 31.12.2015
Krátkodobé závazky	4,597	6,383	6,925	8,929
z toho: závazky z obch. vztahů	357	674	1,004	1,263
Dlouhodobé závazky	0	0	0	0
Rezerva na opravy	6,500	5,061	1,500	2,100

V roce 2015 nebyla čerpána rezerva na opravu kanalizace ve výši 1 500 tis. Kč. Byly prováděny přípravné práce, samotná oprava bude realizována v roce 2016.

V roce 2016 byla zahájena tvorba rezervy na opravu ve výši 600 tis. Kč.

K 31. 12. 2015 (v tis. Kč)

Výše splatných závazků na sociální zabezpečení a příspěvku na sociální politiku zaměstnanosti	1 191
Výše splatných závazků veřejného zdravotního pojištění	519
Výše splatné daně z příjmu zaměstnanců (zálohová i srážková)	619

- úhrada provedena 8. 1. 2016

4.6. Jiná pasíva

Výdaje příštích období představují především budoucí výdaj z titulu vratky dotace za roky 2013-2014 ve výši 259 tis. Kč.

Výnosy příštích období představují uhrazenou částku pojištění studentů programu UPCES v jarním semestru 2016.



4.7. Hospodářský výsledek*

	Náklady HČ	Výnosy HČ	HV HČ	Náklady JČ	Výnosy JČ	HV JČ
2015	86,596	87,172	576	4,403	4,569	166
2014	87,808	89,059	1,251	4,045	4,317	272
2013	84,779	85,003	224	3,818	3,873	55
2012	72,847	74,170	1,323	2,869	2,902	33
2011	76,380	76,663	283	320	320	0
2010	76,681	76,922	241	0	0	0

*Hospodářský výsledek před zdaněním

5. Ostatní doplňující údaje

Činnost další a jiná ve výkazu zisku a ztráty sestaveném podle zákona č. 341/2005 Sb., zákon o veřejných výzkumných institucích, odpovídá činnosti hospodářské ve výkazu zisku a ztráty dle vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v soustavě podvojného účetnictví.



Organizace má pojištěný majetek v hodnotě 244 mil. Kč a pojištění odpovědnosti za škody (pojistná částka 30 mil. Kč).

V roce 2015 obdržel NHÚ provozní dotaci ve výši 34 937 tis. Kč, z toho na realizaci projektů v rámci Strategie AV21 obdržel 4 464 tis. Kč. Na výzkum a vývoj dále NHÚ přijal 37 737 tis. Kč; z toho 24 735 tis. Kč od Grantové agentury ČR 3 352 tis. Kč od Technologické agentury ČR a 9 650 tis. Kč od ostatních resortů.

V roce 2015 byl NHÚ příjemcem níže uvedených darů:

CERGE-EI Foundation	3,767,887
Velvyslanectví USA v České republice	118,400

Po rozvahovém dni nenastaly žádné události, které by ovlivnily vykázané výsledky.

Sestaveno dne:	Podpis statutárního orgánu účetní jednotky	Osoba odpovědná za účetnictví:	Osoba odpovědná za účetní závěrku:
24. 3. 2016	Doc. Ing. Michal Kejak, M.A., CSc. 	Ing. Marie Nývltová	Ing. Martina Boušková 



Příloha A – PUBLIKACE

Publikace v recenzovaných časopisech (s impakt faktorem) v roce 2015

Anderson, S. P. ; Celik, L. Product line design. *Journal of Economic Theory*. 2015, Roč. 157, May, s. 517-526. ISSN 0022-0531. IF 1.033

Bagchi, S. ; Švejnar, J. Does wealth inequality matter for growth? The effect of billionaire wealth, income distribution, and poverty. *Journal of Comparative Economics*. 2015, Roč. 43, č. 3, s. 505-530. ISSN 0147-5967. IF 1.170

Bajgar, M. ; Janský, P. Skutečná kupní síla v krajích České republiky: zohlednění regionální cenové hladiny a struktury pracovní síly. *Politická ekonomie*. 2015, Roč. 63, č. 7, s. 860-876. ISSN 0032-3233. IF 0.650

Celik, L. ; Karabay, B. ; McLaren, J. When is it optimal to delegate: the theory of fast-track authority. *American Economic Journal-Microeconomics*. 2015, Roč. 7, č. 3, s. 347-389. ISSN 1945-7669. IF 1.631

Dušek, L. ; Kalíšková, K. ; Münich, D. The poor or the kids? Distributional impacts of taxes and benefits among Czech households. *Prague Economic Papers*. 2015, Roč. 24, č. 5, s. 602-617. ISSN 1210-0455. IF 0.500

Dušek, L. Time to punishment: the effects of a shorter criminal procedure on crime rates. *International Review of Law and Economics*. 2015, Roč. 43, August, s. 134-147. ISSN 0144-8188. IF 0.339

Duží, B. ; Vikhrov, D. ; Kelman, I. ; Stojanov, R. ; Jakubínský, J. Household flood risk reduction in the Czech Republic. *Mitigation and Adaptation Strategies for Global Change*. 2015, Roč. 20, č. 4, s. 499-504. ISSN 1381-2386. IF 2.669

Engelmann, D. ; Nikiforakis, N. In the long-run we are all dead: on the benefits of peer punishment in rich environments. *Social Choice and Welfare*. 2015, Roč. 45, č. 3, s. 561-577. ISSN 0176-1714. IF 0.749

Espinosa, M. P. ; Kovářik, J. Prosocial behavior and gender. *Frontiers in Behavioral Neuroscience*. 2015, Roč. 9, April/Article Number 88, s. 1-9. ISSN 1662-5153. IF 3.270

Gillman, M. ; Kejak, M. ; Pakoš, M. Learning about rare disasters: implications for consumption and asset prices. *Review of Finance*. 2015, Roč. 19, č. 3, s. 1053-1104. ISSN 1572-3097. IF 2.012

Goedhuys, M. ; Srholec, M. Technological capabilities, institutions and firm productivity: a multilevel study. *European Journal of Development Research*. 2015, Roč. 27, č. 1, s. 122-139. ISSN 0957-8811. IF 0.851

Janský, P. ; Kokeš, O. Corporate tax base erosion and profit shifting out of the Czech Republic. *Post-Communist Economies*. 2015, Roč. 27, č. 4, s. 537-546. ISSN 1463-1377. IF 0.492

Jerbashian, V. ; Slobodyan, S. ; Vourvachaki, E. Specific and general human capital in an endogenous growth model. *Eastern European Economics*. 2015, Roč. 53, č. 3, s. 167-204. ISSN 0012-8775. IF 0.302

Kališková, K. ; Münich, D. Dopady zvýšení daňových slev na děti na rozpočty rodin a státu. *Politická ekonomie*. 2015, Roč. 63, č. 7, s. 847-859. ISSN 0032-3233. IF 0.650

Kapička, M. Optimal Mirrleesian taxation in a Ben-Porath economy. *American Economic Journal: Macroeconomics*. 2015, Roč. 7, č. 2, s. 219-248. ISSN 1945-7707. IF 3.780

Katuščák, P. ; Michelucci, F. ; Zajíček, M. Does feedback really matter in one-shot first-price auctions?. *Journal of Economic Behavior & Organization*. 2015, Roč. 119, November, s. 139-152. ISSN 0167-2681. IF 1.297

Koman, M. ; Lakićević, M. ; Prašnikar, J. ; Švejnar, J. Asset stripping and firm survival in mass privatization: testing the Hoff-Stiglitz and Campos-Giovannoni models in Montenegro. *Journal of Comparative Economics*. 2015, Roč. 43, č. 2, s. 274-289. ISSN 0147-5967. IF 1.170

Lanchava, L. ; Carlson, K. ; Šebánková, B. ; Flegr, J. ; Nave, G. No evidence of association between toxoplasma gondii infection and financial risk taking in females. *PLoS ONE*. 2015, Roč. 10, č. 9, s. 1-17. E-ISSN 1932-6203. IF 3.234

Matějka, F. ; McKay, A. Rational inattention to discrete choices: a new foundation for the multinomial logit model. *American Economic Review*. 2015, Roč. 105, č. 1, s. 272-298. ISSN 0002-8282. IF 3.673

Matějka, F. Rigid pricing and rationally inattentive consumer. *Journal of Economic Theory*. 2015, 158 B, July, s. 656-678. ISSN 0022-0531. IF 1.033

Novotný, J. ; Petrov, D. ; Urga, G. Trading price jump clusters in foreign exchange markets. *Journal of Financial Markets*. 2015, Roč. 24, June, s. 66-92. ISSN 1386-4181. IF 2.111

Payne, B. C. ; Trešl, J. Hedge fund replication with a genetic algorithm: breeding a usable mousetrap. *Quantitative Finance*. 2015, Roč. 15, č. 10, s. 1705-1726. ISSN 1469-7688. IF 0.653

Steiner, J. ; Stewart, C. Price distortions under coarse reasoning with frequent trade. *Journal of Economic Theory*. 2015, 159 A, September, s. 574-595. ISSN 0022-0531. IF 1.033

Tashpulatov, S. N. Analysis of electricity industry liberalization in Great Britain: how did the bidding behavior of electricity producers change?. *Utilities Policy*. 2015, Roč. 36, October, s. 24-34. ISSN 0957-1787. IF 0.892

Publikace v recenzovaných časopisech (bez impakt faktoru) v roce 2015

Bergamelli, M. ; Novotný, J. ; Urga, G. Maximum non-extensive entropy block bootstrap for non-stationary processes. *Actualite Economique*. 2015, Roč. 91, 1/2, s. 115-139. ISSN 0001-771X.

Celik, L. ; Onur, E. Determination of odds in prediction markets: coexistence of posted-offer and double-auction designs. *Journal of Prediction Markets*. 2015, Roč. 9, č. 1, s. 68-86. ISSN 1750-6751.

Hanousek, J. ; Palda, F. The evasional Kuznets curve: a possible shadow economy dynamics during the transition. *Japanese Journal of Comparative Economics*. 2015, Roč. 52, č. 1, s. 1-17. ISSN 1880-5647.

Janský, P. ; Šatava, J. Daň z nemovitých věcí v Praze: kvantifikace současné situace a možných změn pomocí dat z daňových přiznání. *Acta Oeconomica Pragensia*. 2015, Roč. 23, č. 4, s. 43-62. ISSN 0572-3043.

Janský, P. Penzijní připojištění: kteří občané se jej účastní nejvíce a platí nejvyšší příspěvky?. *Český finanční a účetní časopis*. 2015, Roč. 10, č. 3, s. 43-55. ISSN 1802-2200.

Janský, P. Ukazatele zdanění mezinárodních společností v České republice. *Český finanční a účetní časopis*. 2015, Roč. 10, č. 4, s. 24-38. ISSN 1802-2200.

Srholec, M. Understanding the diversity of cooperation on innovation across countries: multilevel evidence from Europe. *Economics of Innovation and New Technology*. 2015, Roč. 24, 1-2, s. 159-182. ISSN 1043-8599.

Knihy v roce 2015

Bakalová, J. ; Boháček, R. ; Münich, D. *A comparative study of retirement age in the Czech Republic*. Prague : CERGE-EI, 2015. 59 s. (Study : 3/2015). ISBN 978-80-7343-350-5.

Kapitoly v knihách v roce 2015

Bartoš, V. ; Palguta, J. ; Lux, M. ; Sunega, P. Socializované preference bydlení: experimentální výzkum z České republiky. In Lux, M. (ed.). *Standardy bydlení 2014/2015: sociální normy a rozhodování na trhu bydlení*. Praha : Sociologický ústav AV ČR, v. v. i., 2015. S. 61-73. ISBN 978-80-7330-279-5.

Jirková, P. Plague year 1680 in Central Europe: using Czech plague registers to monitor epidemic progression. In Brown, A. T.; Burn, A.; Doherty, R. (ed.). *Crises in economic and social history. A comparative perspective*. Woodbridge : Boydell & Brewer, 2015. S. 213-234. ISBN 978-1-78327-042-2.

Semerák, V. The liberalisation of Chinese financial markets. In Brown, K. (ed.). *The EU-China relationship: European perspectives: a manual for policy makers*. London : Imperial College Press, 2015. S. 309-326. ISBN 978-1-78326-454-4.

Ostatní externí publikace v roce 2015

Adserà, A. ; Pytliková, M. *International migration: the impact of linguistic proximity on preferred destinations*. London : VoxEU.org: CEPR's policy portal, 2015.

Alimukhamedova, N. ; Filer, R. K. ; Hanousek, J. *The importance of geographic access for the impact of microfinance*. Munich : CESifo, 2015. 14 s. (CESifo Working Paper Series : 5433). ISSN 2364-1428.

Alimukhamedova, N. ; Filer, R. K. ; Hanousek, J. *The importance of geographic access for the impact of microfinance*. London : Centre for Economic Policy Research, 2015. 14 s. (CEPR discussion paper series : 10696). ISSN 0265-8003.

Alimukhamedova, N. ; Hanousek, J. *What do we know about microfinance at macro glance?*. London : Centre for Economic Policy Research, 2015. 37 s. (CEPR discussion paper series : 10484). ISSN 0265-8003.

Bagchi, S. ; Švejnar, J. *Does wealth inequality matter for growth? The effect of billionaire wealth, income distribution, and poverty*. Rochester, NY : SSRN, 2015. 49 s.

Bowen, R. T. ; Chen, Y. ; Eraslan, H. ; Zápál, J. *Efficiency of flexible budgetary institutions*. Stanford : Stanford University, Graduate School of Business, 2015. 51 s. (Stanford University, Graduate School of Business Working Papers : 3185).

Bowen, R. T. ; Chen, Y. ; Eraslan, H. ; Zápál, J. *Efficiency of flexible budgetary institutions*. In *Society for Economic Dynamics: 2015 Meeting Papers*. St. Louis, MO : IDEAS, 2015, S. 1-51. [Annual Meeting of the Society for Economic Dynamics /2015/, Warsaw, 25.06.2015-27.06.2015, PL].

Caplin, A. ; Leahy, J. ; Matějka, F. *Social learning and selective attention*. Cambridge, MA : National Bureau of Economic Research, 2015. 31 s. (NBER working paper series : 21001).

Celik, L. ; Onur, E. *Determination of odds in prediction markets: coexistence of posted-offer and double-auction designs*. 2015. 20 s.

Dušek, L. ; Buonanno, P. ; Vávra, J. *Model PRISMOD predikující vývoj počtu vězňů*. 2015.

Dušek, L. ; Buonanno, P. ; Vávra, J. *Model PRISMOD predikující vývoj počtu vězňů*. 2015.

Dušek, L. ; Montag, J. *The marginal cost of justice: a theory of optimal use of alternative criminal procedures*. In *The 32nd Annual Conference of the European Association of Law and Economics (EALE)*. Vienna : European Association of Law and Economics (EALE), 2015, S. 1-30. [Annual Conference of the European Association of Law and Economics (EALE) /32./, Vienna, 17.9.2015-19.9.2015, AT].

Fagerberg, J. ; Srholec, M. *Capabilities, competitiveness, nations*. Lund : Lund University, Centre for Innovation, Research and Competence in the Learning Economy, 2015. 31 s. (CIRCLE Working Paper Series : 2015/2).

Fagerberg, J. ; Srholec, M. *Global dynamics, capabilities and the crisis*. Lund : Lund University, Centre for Innovation, Research and Competence in the Learning Economy, 2015. 23 s. (CIRCLE Working Paper Series : 2015/33).

Feenberg, D. R. ; Ganguli, I. ; Gaulé, P. ; Gruber, J. *It's good to be first: order bias in reading and citing NBER working papers*. Cambridge, MA : National Bureau of Economic Research, 2015. 35 s. (NBER working paper series : 21141).

Feenberg, D. R. ; Ganguli, I. ; Gaulé, P. ; Gruber, J. *Order effects in reading and citing academic papers*. London : VoxEU.org: CEPR's policy portal, 2015.

Filer, R. K. ; Hanousek, J. ; Lichard, T. *Measuring the shadow economy: endogenous switching regression with unobserved separation*. London : Centre for Economic Policy Research, 2015. 29 s. (CEPR discussion paper series : 10483). ISSN 0265-8003.

Grillitsch, M. ; Martin, R. ; Srholec, M. *Knowledge base combinations and innovation performance in Swedish regions*. Lund : Lund University, Centre for Innovation, Research and Competence in the Learning Economy, 2015. 34 s. (CIRCLE Working Paper Series : 2015/6).

Hanousek, J. ; Kochanová, A. *Bribery environment and firm performance: evidence from central and eastern European countries*. London : VoxEU.org: CEPR's policy portal, 2015.

Hanousek, J. ; Kochanová, A. *Bribery environment and firm performance: evidence from Central and Eastern European Countries*. London : Centre for Economic Policy Research, 2015. 32 s. (CEPR discussion paper series : 10499). ISSN 0265-8003.

Hanousek, J. ; Kočenda, E. ; Shamshur, A. *Corporate efficiency in Europe*. London : VoxEU.org: CEPR's policy portal, 2015.

Hanousek, J. ; Kočenda, E. ; Shamshur, A. *Corporate efficiency in Europe*. London : Centre for Economic Policy Research, 2015. 36 s. (CEPR discussion paper series : 10500). ISSN 0265-8003.

Kališková, K. *Tax and transfer policies and the female labor supply in the EU*. Bonn : IZA, 2015. 28 s. (IZA discussion paper series : 8949).

Kapička, M. ; Neira, J. *Optimal taxation with risky human capital*. Exeter : University of Exeter Business School, Department of Economics, 2015. 35 s. (University of Exeter. Discussion Papers in Economics : 15/04). ISSN 1473-3307.

Maćkowiak, B. ; Matějka, F. ; Wiederholt, M. Analytical results for dynamic rational inattention problems. In *Society for Economic Dynamics: 2015 Meeting Papers*. St. Louis, MO : IDEAS, 2015, S. 1-5. [Annual Meeting of the Society for Economic Dynamics /2015/, Warsaw, 25.06.2015-27.06.2015, PL].

Meyer, B. D. ; Mittag, N. Using linked survey and administrative data to better measure income: implications for poverty, program effectiveness and holes in the safety net. In *Fourth SOLE/EALE World Meetings*. Montreal : The Society of Labor Economists, 2015, S. 1-29. [SOLE/EALE World Conference /4./, Montreal, 26.06.2015-28.06.2015, CA].

Meyer, B. D. ; Mittag, N. *Using linked survey and administrative data to better measure income: implications for poverty, program effectiveness and holes in the safety net*. Cambridge, MA : National Bureau of Economic Research, 2015. 37 s. (NBER working paper series : 21676).

Novotný, J. ; Gupta, M. *The dynamics of value across global equity markets: the risk contagion*. Rochester, N.Y : SSRN, 2015. 27 s.

Pertold, F. What if they take it all? Heterogeneous impact of zero replacement rates on sickness absence. In *Fourth SOLE/EALE World Meetings*. Montreal : The Society of Labor Economists, 2015, S. 1-30. [SOLE/EALE World Conference /4./, Montreal, 26.06.2015-28.06.2015, CA].

Pertold, F. *What if they take it all? Impact of zero replacement rates on sickness absence*. Bratislava : Central European Labour Studies Institute (CELSI), 2015. 30 s. (CELSI Discussion Paper : 35).

Rivkin, S. ; Münich, D. *Analysis of incentives to raise the quality of instruction*. Luxembourg : Publications Office of the European Union, 2015. 51 s. (European Expert Network on Economics of Education (EENEE) Analytical Report : 26). ISBN 978-92-79-49402-4.

Steiner, J. ; Stewart, C. ; Matějka, F. Rational inattention dynamics: inertia and delay in decision-making. In *Society for Economic Dynamics: 2015 Meeting Papers*. St. Louis, MO : IDEAS, 2015, S. 1-38. [Annual Meeting of the Society for Economic Dynamics /2015/, Warsaw, 25.06.2015-27.06.2015, PL].

Švejnar, J. ; Tyrowicz, J. ; van der Velde, L. *Productivity and inequality effects of rapid labor reallocation: insights from a meta-analysis of studies on transition*. Warsaw : University of Warsaw, Faculty of Economic Sciences, 2015. 37 s. (University of Warsaw, Faculty of Economic Sciences Working Papers : 11/2015).

Švejnar, J. ; Semerák, V. Repairing balance sheets and other challenges. In *Reinvigorating Credit Growth in Central, Eastern, and Southern European Economies*. Washington, D.C: International Monetary Fund and Bank of Slovenia, 2015, S. 46-52. ISBN 978-961-6960-04-5.

Záznamy publikací jsou dostupné v databázi ASEP

(<http://www.library.sk/i2/i2.entry.cls?ictx=cav&language=2&op=esearch>)

Citační analýza za rok 2015

Citační analýzy jsou pravidelně připravovány knihovnou CERGE-EI. Eviduje se kolikrát jsou jednotliví autoři citováni v databázi Web of Science Core Collection (metodou Cited Reference Search, bez Proceedings a Book Citation Indexes) a databázi Scopus (pouze Scopus dokumenty). Autocitace jsou vyloučeny.

H-index zachycuje produktivitu autorů na základě jejich publikačních a citačních záznamů. Autor/ka má h-index = N pokud publikoval/a N prací, které jsou N nebo vícekrát citovány. H-index se určuje podle citačních ohlasů článků v databázi Web of Science a je dostupný prostřednictvím nástroje "Citation Report".

NHÚ AV ČR, v. v. i. 2015	Celkem citací	WoS	Ostatní	h-index
Vědečtí pracovníci				
Michal BAUER	59	31	28	3
Alena BIČÁKOVÁ	3	2	1	1
Radim BOHÁČEK	13	7	6	2
Michal BŘESKÝ	1	1	0	0
Julie CHYTILOVÁ	59	32	27	3
Libor DUŠEK	10	6	4	2
Patrick GAULÉ	37	20	17	5
Max GILLMAN	28	16	12	8
Jan HANOUSEK	103	45	58	10
Byeongju JEONG	6	4	2	3
Štěpán JURAJDA	49	25	24	8
Marek KAPIČKA	20	11	9	4
Peter KATUŠČÁK	15	7	8	3
Michal KEJAK	23	13	10	6
Alexander KLEIN	32	23	9	2
Evžen KOČENDA	122	60	62	13
Silvester van KOTEN	7	3	4	2
Jaromír KOVÁŘÍK	29	11	18	2
Lubomír LÍZAL	22	11	11	4
Jitka MALEČKOVÁ	34	16	18	3
Filip MATĚJKA	28	14	14	2
Andrea MATTOZZI	21	12	9	5
Fabio MICHELUCCI	0	0	0	1
Karl Nikolas MITTAG	5	5	0	0
Daniel MÜNICH	18	8	10	5
Andreas ORTMANN	164	90	74	12
Michal PAKOŠ	2	1	1	1
Ondřej RYDVAL	25	14	11	4
Vilém SEMERÁK	1	1	0	0
Sergey SLOBODYAN	19	10	9	5
Michael Lee SMITH	12	5	7	4
Martin SRHOLEC	85	35	50	6
Jakub STEINER	22	11	11	3
Jan ŠVEJNAR	129	65	64	20

Jiří TREŠL	5	2	3	1
Jan ZÁPAL	19	12	7	3
Petr ZEMČÍK	27	11	16	4
Krešimir ŽIGIĆ	7	4	3	4
Postdoktorandi				
František KOPŘIVA	1	1	0	1
Jan NOVOTNÝ	10	10	0	1
Filip PERTOLD	2	2	0	0
Anastasyia SHAMSHUR	0	0	0	1
Doktorandi				
Eva HROMÁDKOVÁ	0	0	0	1
Renata IVANOVA	1	1	0	0
Petr JANSKÝ	5	4	1	2
Klára KALÍŠKOVÁ	1	0	1	1
Jakub MATĚJŮ	17	8	9	2
Ján PALGUTA	4	4	0	0
Olga POPOVA	3	0	3	1
Alexandra PROKOSHEVA	4	2	2	1
Sherzod TASHPULATOV	2	1	1	1
Dmytro VIKHROV	9	6	3	2
Dmitriy VOROBYEV	1	1	0	0
Celkem	1321	684	637	

Interní publikace

CERGE-EI Working Papers (ISSN 1211-3298)

528. Dušek, L. *The Effects of a Simpler Criminal Procedure on Criminal Case Outcomes: Evidence from Czech District-level Data*, leden 2015, 36 s.
529. Gaulé, P. a Piacentini, M. *Immigration and Innovation: Chinese Graduate Students in U.S. Universities*, leden 2015, 30 s.
530. Burlakov, G. *Exogenous Expenses in Industries with Vertical Product Differentiation and Quality Constraints*, únor 2015, 38 s.
531. Broer, T., Kapička, M. a Klein, P. *Consumption Risk Sharing with Private Information and Limited Enforcement*, únor 2015, 45 s.
532. Mittag, N. *A Simple Method to Estimate Large Fixed Effects Models Applied to Wage Determinants and Matching*, březem 2015, 55 s.
535. Matějů, J. *Limited Liability, Asset Price Bubbles and the Credit Cycle: The Role of Monetary Policy*, březem 2015, 34 s.
537. Ettinger, D. a Michelucci, F. *Creating a Winner's Curse via Jump Bids*, duben 2015, 22 s.
538. Kuvíková, G. *Does Loan Maturity Matter in Risk-Based Pricing? Evidence from Consumer Loan Data*, duben 2015, 42 s.
539. Sidorkin, O. a Vorobyev, D. *Political Risk, Information and Corruption Cycles: Evidence from Russian Regions*, květen 2015, 43 s.
541. Kuvíková, G. *Loans for Better Living: The Role of Informal Collateral*, květen 2015, 42 s.
542. Abramishvili, Z a Lanchava, L. *Education for the Poor*, květen 2015, 28 s.
543. Van Koten, S. *Forward Premia in Electricity Markets: Two Caveats*, červen 2015, 14 s.
545. Kopřiva, F. *Constant Bet Size? Don't Bet on It! Testing Expected Utility Theory on Betfair Data*, červenec 2015, 32 s.
546. Gaulé, P. *Patents and the Success of Venture-Capital Backed Startups: Using Examiner Assignment to Estimate Causal Effects*, červenec 2015, 23 s.
549. Palguta, J. *Political Rent-Seeking in Public Procurement: Evidence from the Entry of Political Challengers at Electoral Thresholds*, září 2015, 38 s.
550. Federičová, M. *Gender Gap in Application to Selective Schools: Are Grades a Good Signal?* září 2015, 45 s.
551. Žigić, K., Střelický, J. a Kúnin, M. *Modeling Software Piracy Protection: Monopoly versus Duopoly*, říjen 2015, 51 s.
552. Matějka, F. a Tabellini, G. *Electoral Competition with Rationally Inattentive Voters*, listopad 2015, 50 s.

553. Kapička, M. a Neira, J. *Optimal Taxation with Risky Human Capital*, listopad 2015, 36 s.
555. Sidorkin, O. *The Impact of Management Quality on Innovation Performance of Firms in Emerging Countries*, prosinec 2015, 40 s.
556. Cahlíková, J. *Study Abroad Experience and Attitudes Towards Other Nationalities*, prosinec 2015, 47 s.

Publikace v rámci projektu IDEA

Bakalová, J. ; Boháček, R. ; Münich, D. *Komparativní studie věku odchodu do důchodu v České republice*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 60 s. (Studie IDEA : 6/2015). ISBN 978-80-7344-349-8.

Bartoš, V. *(Ne)diskriminace žen při žádosti o zaměstnání v důsledku mateřství: experiment*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 17 s. (Studie IDEA : 1/2015).

Bičáková, A. ; Kalíšková, K. *Od mateřství k nezaměstnanosti: postavení žen s malými dětmi na trhu práce*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 24 s. (Studie IDEA : 8/2015). ISBN 978-80-7344-354-2.

Dušek, L. *Hrozí opět přeplnění věznic? Predikce vývoje počtu vězňů v České republice*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 28 s. (Studie IDEA : 13/2015). ISBN 978-80-7344-360-3.

Dušek, L. ; Šatava, J. *Zdanění vysokopříjmových osob v České republice: IDEA pro reformu*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 40 s. (Studie IDEA : 14/2015). ISBN 978-80-7344-362-7.

Jurajda, Š. ; Kozubek, S. ; Münich, D. ; Škoda, S. *Mezinárodní srovnání kvality publikačního výkonu vědních oborů v České republice*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 26 s. (Studie IDEA : 12/2015). ISBN 978-80-7344-361-0.

Jurajda, Š. ; Münich, D. *Oborová publikační výkonnost pracovišť výzkumných organizací v České republice v letech 2008-2012*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 20 s. (Studie IDEA : 5/2015). ISBN 978-80-7344-348-1.

Kalíšková, K. *Skills mismatches in the Czech Republic*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 33 s. (Studie IDEA : 10/2015).

Montag, J. ; Zapletalová, L. *Bodový systém a jeho vliv na počet smrtelných nehod*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 7 s. (Studie IDEA : 2/2015).

Münich, D. ; Perignáthová, M. ; Zapletalová, L. ; Smolka, V. *Platy učitelů českých základních škol: setrvale nízké a neatraktivní*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 24 s. (Studie IDEA : 4/2015). ISBN 978-80-7344-347-4.

Pytlíková, M. *Rozdíly ve výši výdělků ve vztahu k mateřství a dítěti v rodině*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 38 s. (Studie IDEA : 11/2015). ISBN 978-80-7344-357-3.

Šatava, J. *Pracovní aktivita po dosažení důchodového věku: institucionální pobídky v České republice*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 60 s. (Studie IDEA : 9/2015). ISBN 978-80-7344-355-9.

Šatava, J. *Working beyond pensionable age: institutional incentives in the Czech Republic*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 30 s. (Studie IDEA : 7/2015). ISBN 978-80-7344-350-4.

Švejnar, J. *Miliardáři versus lidé*. Praha : Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i, 2015. 15 s. (Studie IDEA).

V rámci CERGE-EI, společného pracoviště NHÚ AV ČR a Univerzity Karlovy v Praze, bylo vydáno 22 publikací interní řady CERGE-EI Research Seminar Series Papers. Tyto mohly být v některých případech přetiskem již publikovaných prací.

Příloha B – VÝZKUMNÉ PROJEKTY A GRANTY

Projekty na podporu excelence v základním výzkumu

Název projektu: *Vztahy mezi dovednostmi, vzděláváním a výsledky na trhu práce: Longitudinální studie (SKILLS)*
Poskytovatel: Grantová agentura České republiky
Grant č.: P402/12/G130
Řešitel: Jan Švejnar
Spoluřešitelé: David Greger, Pedagogická fakulta, Univerzita Karlova v Praze
Daniel Münich
Jiří Večerník, Národní vzdělávací fond, o. p. s., Praha
Zahájení: leden 2012
Ukončení: prosinec 2018

Anotace projektu:

Jedná se o multidisciplinární výzkumný projekt zahrnující sběr dat, který zkoumá procesy formování dovedností a jejich roli na trhu práce v ČR. Tým experimentálních ekonomů a ekonomů trhu práce, sociologů a expertů na vzdělání realizuje v ČR unikátní výběrová šetření a další sběr experimentálních dat, které poskytnou dosud nedostupné informace o jedincích, rodinách a školách ve vztahu k formování dovedností, postojů a preferencí. S využitím těchto a dalších datových souborů bude realizována série studií ve čtyřech hlavních výzkumných oblastech: vztah mezi výsledky na trhu práce včetně příjmů a zaměstnanosti na straně jedné a dovednostmi na straně druhé; vznik preferencí souvisejících s formováním dovedností; rozdělení studentů mezi školami a dopady třídění žáků na jejich výsledky; rozložení efektivity škol a učitelů a související metodologické otázky. Očekává se, že projekt přinese mnoho poznatků relevantních pro českou vzdělávací politiku i objevené výzkumné poznatky publikované v prestižních časopisech.

Název projektu: *Dynamika změny v české společnosti (DYNAMICS)*
Poskytovatel: Grantová agentura České republiky
Panel č.: P404
Grant č.: 14-36154G
Řešitel: Pat Lyons, Sociologický ústav AV ČR, v. v. i., Praha
Spoluřešitelé: Michael L. Smith
Tomáš Katrňák, Masarykova Univerzita, Brno
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2018

Anotace projektu:

Projekt bude zkoumat dynamiku změn v české společnosti prostřednictvím panelového výzkumu domácností. S použitím poznatků ze sociologie, ekonomie a politologie se projekt zaměřuje na pět tematických oblastí: rodinu, využití času a hospodaření s příjmy; vzdělávání a pracovní trh; sociální stratifikaci; bydlení a nerovnosti v bydlení; politickou participaci a občanskou společnost. Postoje, preference a chování v rámci domácnosti jsou používány k testování řady teorií sociální změny. Časové snímky a dotazování dětí poskytnou evidenci o jejich každodenním životě a procesu socializace, v němž se další generace občanů připravuje na participaci v české společnosti. Explanační modely budou testovány s využitím pokročilých statistických metod. Kromě zmapování procesu sociálních změn projekt přispěje k odborné přípravě další generace českých společenských vědců.

Finanční mechanismus Norska 2009–2014

Název projektu: *Diverzita 2013+ – Bereme ženy na palubu.*
Program: Dejme (že)nám šanci (Uplatňování hlediska rovných příležitostí žen a mužů a podpora sladování pracovního a soukromého života)
Číslo smlouvy: OSF 63302-2014-1/261
Realizátor projektu: Pavlína Malec Kalousová, Byznys pro společnost, fórum odpovědných firem, Praha
Partneři: Michal Kejak
Czeslaw Walek, Otevřená společnost, o. p. s., Praha
Mari Teigen, Institute for Social Research, Norsko
Místní koordinátor: Petr Janský
Zahájení: červenec 2014
Ukončení: březen 2016 (NHÚ zapojený do června 2015)

Anotace projektu:

Cílem projektu je zvýšit zastoupení žen v rozhodovacích pozicích. Zaměříme se na státní podniky, městské firmy a kotované společnosti a princip obsazování jejich statutárních orgánů. Pro ty připravíme Strategický dokument, reflektující výsledky analýzy a návrhy Evropské komise, obsahující doporučení vedoucí k většímu zastoupení žen ve vedení státních firem se státní a firem kotovaných na burze na úrovni vlády i statutárních měst. Dále se u soukromých společností zaměříme na formulaci a dodržování dobrovolných závazků v zastoupení žen v rozhodovacích pozicích. Vše podpoříme informační kampaní a sadou cílených akcí pro nejvyšší vedení a opinion leadery.

Název projektu: *Celoživotní ekonomické dopady mateřství.*
Program: Dejme (že)nám šanci (Uplatňování hlediska rovných příležitostí žen a mužů a podpora sladování pracovního a soukromého života)
Číslo smlouvy: OSF 63302-2014-1/274
Realizátor projektu: Helena Skálová, Gender Studies, o. p. s., Praha
Partneři: Michal Kejak
Tomáš Kostecký, Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.
Pavlína Malec Kalousová, Byznys pro společnost, fórum odpovědných firem, Praha
Místní koordinátor: Jiří Šatava
Zahájení: září 2014
Ukončení: duben 2016 (prodlouženo do června 2016)

Anotace projektu:

Kvantifikace celoživotních ekonomických dopadů a nákladů mateřství a zjišťování jejich příčin povede k revizi veřejných politik a zaměstnavatelských praxí. Doporučení budou diseminována k osobám v rozhodovacích pozicích a veřejnosti s cílem minimalizovat negativní ekonomické dopady mateřství na ženy.

Granty a výzkumné projekty Evropské komise

Název projektu: *Dynamic Optimal Taxation with Human Capital Formation (OPTITAX)*
Program: Seventh Framework Programme, Marie-Curie Action: Career Integration Grants
Poskytovatel: Evropská komise
Číslo smlouvy: 631738
Řešitel: Marek Kapička
Zahájení: květen 2014
Ukončení: duben 2018 (prodlouženo do 29. září 2018)

Granty a výzkumné projekty ukončené v roce 2015

Název projektu: *The Local Labor Markets and Board Composition*
Typ grantu: Global Development Network, Nové Dillí, Indie
Grant č.: RRC XIV-003
Řešitel: Svitlana Omural
Zahájení: leden 2014
Ukončení: červen 2015

Název projektu: *Welfare Effects of Immigration Under Policy Coordination*
Typ grantu: Global Development Network, Nové Dillí, Indie
Grant č.: RRC XIV-044
Řešitel: Dmytro Vikhrov
Zahájení: leden 2014
Ukončení: červen 2015

Název projektu: *Time-Varying Parameters Forecasting With Real-Time Data for Russia*
Typ grantu: Global Development Network, Nové Dillí, Indie
Grant č.: RRC XIV-069
Řešitel: Sergey Slobodyan
Zahájení: leden 2014
Ukončení: červen 2015

Název projektu: *Využití sociologických metod pro analýzu nerovnováhy na trhu bydlení. Kritická kontextuální metodologie ve výzkumu bydlení.*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Grant č.: P402/12/1446
Řešitel: Martin Lux, Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.
Spoluřešitel: Petr Zemčík
Zahájení: leden 2012
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Vzdělanostní stratifikace na Taiwanu a v České republice: Dostupnost a heterogenita návratnosti vysokoškolského vzdělání*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Grant č.: P404/12/J006
Řešitel: Michael L. Smith, Institut pro sociální a ekonomické analýzy, Praha
Spoluřešitel: Daniel Münich
Zahájení: leden 2012
Ukončení: prosinec 2014 (prodlouženo do prosince 2016)

Název projektu: *Náboženství a ekonomický rozvoj ve střední Evropě: Reformace a ekonomika českých zemí v první polovině 17. století*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Panel č.: P402
Grant č.: 13-13848S
Řešitel: Alexander Klein
Zahájení: únor 2013

Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Volební soutěž s dynamickými příspěvky na kampaň*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Panel č.: P402
Grant č.: 13-35452S
Řešitel: Andrea Mattozzi
Spoluřešitel: Fabio Michelucci, Univerzita Karlova v Praze, CERGE
Zahájení: únor 2013
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Význam referenčních bodů při rozhodování v rámci rizika a nejistoty: empirická analýza za využití dat o sázejících*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Panel č.: P402
Grant č.: 14-35391P
Řešitel: František Kopřiva
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Systém ukazatelů zdanění mezinárodních společností v České republice*
Typ grantu: Technologická agentura České republiky
Grant č.: TD020039
Řešitel: Petr Janský
Spoluřešitel: Tomáš Brzobohatý, Millicom Cellular International S.A., Ghana a Paraguay
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Empirické modely manipulace s veřejnými zakázkami: Evidence z České republiky*
Typ grantu: Technologická agentura České republiky
Grant č.: TD020099
Řešitel: Filip Pertold
Spoluřešitelé: Peter Katuščák
Ján Palguta
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Návrh metodik kvantitativní empirické identifikace sociálně slabších demografických skupin a analýzy existujících interakcí s daňově-dávkovými a dalšími nástroji sociální politiky státu*
Typ grantu: Technologická agentura České republiky
Grant č.: TD020188
Řešitel: Daniel Műnich
Spoluřešitelé: Petr Janský
Klára Kalíšková
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Metodika hodnocení hospodárnosti účelové podpory pro aplikovaný výzkum a vývoj ve firmách*
Typ grantu: Technologická agentura České republiky
Grant č.: TD020249
Řešitel: Martin Srholec
Spoluřešitel: Jan Hanousek
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Model predikující vývoj počtu vězňů*
Typ grantu: Technologická agentura České republiky
Grant č.: TD020251
Řešitel: Libor Dušek
Spoluřešitel: Paolo Buonanno, University of Bergamo, Itálie
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2015

Název projektu: *Projekt SHARE – vytvoření českého uzlu panevropského projektu velké výzkumné infrastruktury výzkumu [SHARE ERIC]*
Poskytovatel: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky
Program: ESFRI project of European Research Infrastructures
Grant č.: LM2010003
Smluvní strany: Ca' Foscari University of Venice, Itálie
Center for Monetary and Financial Studies, Madrid, Španělsko
Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i.
Hebrew University of Jerusalem, Izrael
Institut for Research and Information in Health Economics, Paříž, Francie
Institute for Economic Research, Ljubljana, Slovinsko
Johannes Kepler University of Linz, Rakousko
Lund University, Švédsko
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR
National Centre for Social Research, Londýn, Velká Británie
Panteion University of Social and Political Sciences, Atény, Řecko
Tilburg University, Nizozemí
University College Dublin - National University of Ireland, Irsko
University of Lausanne, Švýcarsko
University of Liège, Belgie
University of Mannheim, Německo
University of Padua, Itálie
University of Southern Denmark, Odense, Dánsko
University of Warsaw, Polsko

Místní koordinátor: Radim Boháček

Místní spoluřešitelé: Michal Kejak
Jan Kroupa

Zahájení: říjen 2010
Ukončení: prosinec 2015

Granty a výzkumné projekty v řešení

Název projektu: *Partisan Competition, Accountability, and Public Policy Outcomes: Quasi-Experimental Evidence from Procurement and Minimum Electoral Thresholds*

Typ grantu: Global Development Network, New Delhi, India

Grant č.: RRC XV-051

Řešitel: Ján Palguta

Zahájení: leden 2015

Ukončení: červen 2016

Název projektu: *Bankovníctví, růst a obchodní cykly: role šoků, krizí a obchodu*

Typ grantu: Grantová agentura České republiky

Panel č.: P402

Grant č.: 13-34096S

Řešitel: Michal Kejak

Zahájení: únor 2013

Ukončení: prosinec 2016

Název projektu: *Restriktivní opatření proti moru a prevence demografických a ekonomických krizí v raně novověkých českých zemích*

Typ grantu: Grantová agentura České republiky

Panel č.: P404

Grant č.: 13-35304S

Řešitel: Pavla Jirková

Zahájení: únor 2013

Ukončení: prosinec 2017

Název projektu: *Absence na pracovišti a ekonomické motivace: empirická evidence ze změn politik v České republice*

Typ grantu: Grantová agentura České republiky

Panel č.: P402

Grant č.: 14-25969P

Řešitel: Filip Pertold

Zahájení: leden 2014

Ukončení: prosinec 2016

Název projektu: *Učení a sítě*

Typ grantu: Grantová agentura České republiky

Panel č.: P402

Grant č.: 14-22044S

Řešitel: Jaromír Kovářik

Zahájení: leden 2014

Ukončení: prosinec 2016

Název projektu: *Extrémní výkyvy na kapitálových trzích: teorie, empirie a regulační perspektiva*

Typ grantu: Grantová agentura České republiky

Panel č.: P402

Grant č.: 14-27047S

Řešitel: Jan Novotný (→31. srpna 2015), Jiří Trešl (od 1. září 2015→)
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2016

Název projektu: *Analýza chování firem v měnícím se ekonomickém prostředí*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Panel č.: P402
Grant č.: 14-31783S
Řešitel: Anastasiya Shamshur
Zahájení: leden 2014
Ukončení: prosinec 2016

Název projektu: *Dopady globalizace a zahraničních investic na inovace a efektivitu domácích firem*
Typ grantu: Grantová agentura České republiky
Panel č.: P402
Grant č.: 15-24642S
Řešitel: Jan Švejnar
Zahájení: leden 2015
Ukončení: prosinec 2017

Příloha C – Výroční zpráva NHÚ AV ČR, v. v. i., o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, za období od 1. ledna do 31. prosince 2015

a)	Počet podaných žádostí o informace	1
	Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti	1
b)	Počet podaných odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti	0
c)	Počet rozsudků soudu ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti	0
d)	Počet poskytnutých výhradních licencí	0
e)	Počet stížností podaných podle § 16a zákona	0